

LA CORRESPONDENCIA AUTOGRAFA

(TIPOGRAFICA DESDE AGOSTO DE 1856)

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,

TOMADAS DE LOS HOMBRES, DE LAS COMUNICACIONES Y DE LOS PERIODICOS DE TODOS LOS PARTIDOS.

OFICINAS: MADRID, PASADJE DE MATHEU.

SUSCRIPCIONES

Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza o sellos de Forreco. No se sirven sin recibir antes su importe. ANUNCIOS.—A MEDIO REAL línea por la mañana y á uno por la tarde

NUM. 382 POR LA NOCHE.—AÑO XII.

MADRID, MIÉRCOLES 14 DE SETIEMBRE DE 1859.

TIRADA DE 14.000 EJEMPLARES.

MADRID 14 DE SETIEMBRE.

S. M. la Reina nuestra señora y su augusta real familia, continúan sin novedad en su importante salud, en el Real Sitio de San Ildefonso.

La Gaceta de hoy anuncia que S. M. la Reina se trasladará en público al santuario de Atocha mañana á las tres y media de la tarde; la carrera que seguirá, es la misma que dijo ayer.

Por disposición del ministerio de Marina se han creado dos plazas más de prácticos super-numerarios en el puerto de Cádiz.

Se ha dispuesto de real orden que los pilotos embarcados en buques del Estado, se alojen después de los oficiales mayores.

Se ha mandado construir en el Ferrol una goleta de hélice por los planos de la nombrada Rosalia.

Han sido nombrados médicos provisionales de la Armada, los licenciados D. Angel Rey y don Anibal Alvarez.

Se han concedido premios de constancia á los individuos de las secciones de Condestables de Artillería de la Armada, que se hicieron acreedores á ellos en el último tercio del año próximo pasado.

Han sido destinadas al apostadero de Filipinas, las goletas de hélice Circe y Virgen de Covadonga.

Además de haberse concedido premios de constancia por el ministerio de Marina á los individuos de las secciones de Condestables de Artillería de la Armada, se les ha concedido también á los individuos de infantería de Marina que se hicieron acreedores á ellos en el último tercio de 1858.

Se ha resuelto de real orden que el distrito marítimo de Vizcaya, continúe siendo uno de los de la provincia de Vizcaya, con la dependencia que marca la ordenanza; pero que su ayuntamiento, sin embargo, la facultad de expedir reatas, sin embargo, la facultad de expedir reatas, sin embargo, la facultad de expedir reatas, así como la escribanía de su juzgado la de otorgar escritura y demás documentos que se designan.

Por la Direccion general de Instrucción pública se ha dispuesto que se admita en los cuadros de profesores de colegios privados, á los individuos que los directores de los mismos establecimientos designen para la cátedra de idioma francés, aunque no tengan título académico, siempre que por alguna causa especial, á juicio de los rectores no sean indignos de desempeñar el magisterio público.

La empresa del Liceo de Barcelona trata de poner en escena en el próximo año teatral, que empezará en 1.º de octubre, algunas óperas nuevas de las que han obtenido mejor éxito en los principales teatros del extranjero. Entre ellas figuran la *Bataglia de Legnano* y un *Ballo in*

maschiera, del maestro Verdi; *Adriana de Le-couvreur*, del maestro Vera, y el *Asedio de Leida y You*, del maestro Petrella. Se inaugurará la temporada con una de dichas óperas.

La declaración votada por la Asamblea de Bontonia, rechazando el gobierno temporal del Sumo Pontífice, dice así:

«Considerando que los pueblos de la Rumanía, después de haber tenido en los pasados siglos Estatutos y leyes propias, y de haber formado parte al empezar este siglo de un reino civil, han sido contra su voluntad colocados de nuevo en 1813, bajo el gobierno temporal del Pontífice: Considerando que este gobierno sin dar las antiguas franquicias, ha destruido todas las buenas instituciones del reino italiano, y que por su mala administración, notoria en Europa, ha oprimido á sus súbditos: Considerando que desde entonces la historia de estas provincias ha sido una dolorosa serie de revoluciones y reacciones, hasta el punto de que las medidas escepcionales y el estado de sitio han llegado á ser la regla ordinaria del gobierno: Considerando que tal sistema ha llevado no solamente la ruina á la prosperidad pública, sino que ha pervertido el sentimiento moral de las poblaciones y puesto en peligro perpétuo la tranquilidad de la Italia y de Europa: Considerando que ha sido vana toda tentativa de reforma, y que los clamores de los pueblos han sido inútiles, lo mismo que los consejos de las potencias de Europa, y que han sido ilusorias todas las promesas: Considerando que este gobierno se ha mostrado incompatible con la nacionalidad italiana, con la igualdad civil y con la libertad política: Considerando que ni aun ha sabido defender la vida y la propiedad de sus súbditos: Considerando que ha abdicado de hecho cuando ha colocado las mas nobles prerogativas en manos de los generales austriacos, que durante muchos años han desempeñado el gobierno civil y militar en estas provincias, cometiendo un cruel abuso: Considerando que no puede sostenerse por sus propias fuerzas, sino solo por las armas extranjeras y mercenarias, medio incompatible con la tranquilidad pública y el orden estable: Considerando, en fin, que el gobierno temporal pontificio es histórico, y esencialmente distinto del gobierno espiritual de la Iglesia, hácia la cual jamás se debilitará la veneración de estos pueblos; Nosotros, representantes de los pueblos de la Rumanía, reunidos en Asamblea general y apelando á Dios de la rectitud de nuestras intenciones, declaramos, que los pueblos de la Rumanía no quieren mas el gobierno temporal pontificio.»

(Siguen las firmas de once diputados.)

Las obras del faro de las islas Columbretes, tocan á su término. La elegancia y buen gusto que se advierten en su construcción, dice un periódico de Castellón, revelan bien la inteligencia de los señores ingenieros que han intervenido en ella. Islas que deben su origen á erupciones volcánicas, como lo demuestran claramente la Horadada y la roca Buchental, necesitaban de una luz que señalase al navegante el peligro de los muchos bajos que la rodean.

Por real orden se manda promover la recluta

para el ejército de Puerto-Rico, pudiendo admitirse cinco soldados por batallón, y el cuatro por ciento de los quintos del sorteo del corriente año, que hubiesen ingresado en cuerpo.

Por el ministerio de Fomento se han circularo las órdenes oportunas para el pronto despacho del expediente de deslinde de los montes de Huesca.

El 13 del actual aparecerá el primer número del nuevo periódico militar, que con el título de *La Bandera española*, anunciamos hace tiempo debía ver la luz pública. Este periódico será el órgano oficial del Casino-Ateneo militar, de cuya creación tienen ya conocimiento los lectores de LA CORRESPONDENCIA.

Por fallecimiento del inspector general segundo de ingenieros de Minas, D. Joaquin Ezquerro, se han dado los ascensos de escala, de cuyas resultas ha correspondido ocupar la plaza del finado, á D. Rafael Aznar de la Torre, la de este á D. Casiano de Prado, y la del número ocho de la clase de jefes, á D. Luis de la Escosura, que lo era supernumerario.

La comision española de investigaciones militares en Italia y Francia, que se hallan de regreso en esta corte, hacen los mayores elogios de la buena acogida que mereció al emperador de los franceses y á todos los generales de su ejército. El brigadier Primo de Rivera no solo ha sido alojado con el mariscal Vailant y el general Martimpuy, sino que tambien ha tenido el honor de ser frecuentemente invitado á comer con el Emperador, con cuyo séquito, por especial convite, entró en París con las tropas. Además de las noticias que durante su permanencia en Italia pudo adquirir por sí mismo, ha obtenido además otras muchas sobre organización y diferentes ramos del arte militar, acompañadas de magníficas colecciones de los uniformes, de estados de organización y de cartas geográficas en grande escala. Nos felicitamos de la buena acogida del citado brigadier, y de los resultados de su expedición. Los obsequios que se le han tributado, honran en su persona á todo el ejército español, el que seguramente nunca ha sido insensible á las consideraciones con que se le distingue.

La trágica Adelaida Ristori, ha pedido permiso al gobierno para dar quince representaciones en el Teatro Real.

Trátase, según hemos visto en una carta de París, por un hombre de ingenio, de someter al Emperador un proyecto para ensanchar el cauce del canal del Mediodía, de modo que permita á los buques de gran porte dirigirse de Marsella á Burdeos, sin pasar por el estrecho de Gibraltar.

Con el título de *América y España* consideradas en sus intereses de raza ante la república de los Estados Unidos del Norte, se está imprimiendo en Cádiz un interesante libro debido á la pluma del Sr. D. José Ferrer de Couto, á cuyos estudios se consagra hace años con una fuerza de voluntad verdaderamente admirable.

Por el ministerio del Interior de Francia se

ha publicado un estado de los despachos telegráficos y sus productos desde la instalacion de los alambres eléctricos:

En 1851 se espidieron 9,014 despachos, que produjeron 70,722 fr. 60 cént.; en 1852, 105 despachos, valor de 542,831 fr. 58 cént.; en 1853, 142,061 su producto 4,511,901 fr. 57 cént.; en 1854, 236,018 despachos, que produjeron 2,064,983 fr. 71 cént.; en 1855, 234,532 despachos, produjeron 2,487,159 fr. 21 cént.; en 1856, 360,299 despachos, produjeron tres millones ciento noventa y un mil ciento dos francos cuatro céntimos; en 1857, 413,616 despachos, produjeron 3,333,695 fr. 74 cént.; y en 1858, 463,873 despachos, cuyo producto fue de 3,516,633 fr. 70 cént.

Hace pocos dias salieron de Madrid cuatro ladrones montados con objeto de hacer un robo determinado en la provincia de Segovia, y no pudiendo conseguirlo, se dieron á robar caballerías. El jefe del puesto de Boceguillas puso en movimiento todas las parejas, dando por resultado aprehender dos de los cuatro con los robos que habian verificado de caballerías, un silbato para señales y la correspondencia con otros casos de Madrid.

Anúnciase la salida de otro nuevo periódico, escrito expresamente, según parece, para las personas de cortos alcances. Se titulará *El Taliscopio*.

El Sr. Diaz Pallarés, candidato á la diputacion á Cortes por el distrito de Castellón de la Plana, ha regresado á esta corte con objeto de atender á la curacion de la fractura del brazo, de cuya herida se encuentra bastante aliviado.

Se ha mandado que las compañías de granaderos se adiestren en los ejercicios prácticos de artillería, presenciando atentamente el manejo de las cargas, con cartucho y sin él, con pólvora sola, y el uso de los tacos y de los proyectiles huecos y sólidos.

Ha sido nombrado aposentador general del ejército de Africa, el oficial de infantería, señor Cánovas del Castillo, conocido ya por varios de sus escritos.

De Aguilas (Murcia) dicen con fecha 10 del corriente, que en aquella poblacion no ha habido hasta ahora ningun caso de cólera morbo, y que el estado de la salud era inmejorable.

El Ilmo. señor obispo de Almería, ha dirigido al venerable clero y fieles de la misma una espresiva pastoral, en que recomienda se desprecie como herética, escandalosa, impia y ofensiva á la sana moral y buenas costumbres, la doctrina contenida en el núm. 27 del periódico *La Verdad*, que se publica en Granada, correspondiente al sábado 16 de julio del presente año, condenando y anatematizando sus principios, y prohibiendo su lectura, con espreso mandato de que se entreguen á los párrocos respectivos todos los ejemplares que de dicho número hubiere en poder de los files católicos.

Los primeros aparejadores de obras, que han obtenido este título profesional en España, son:

D. Antonio Mayo, D. Antonio Vega Medranda, D. Luis Pané y D. Pedro Vidal. La esmerada enseñanza que han recibido, mas completa que la que hace algunos años se exigía para carreras superiores, y la práctica que reunen, garantizan la acertada inteligencia en las construcciones. La circunstancia de ser esta carrera nueva en nuestro país, les asegura un halagüeño porvenir, pues el gobierno de S. M. no dejará de dispensarles la protección que ha dado á otras carreras, para que con su apoyo puedan desarrollarse y producir los buenos resultados que al crearlas se propuso.

La feria de Albacete, se ha resentido este año como era de esperar, de las circunstancias especiales porque acaban de pasar las provincias limítrofes. En la última corrida de toros, verificada en aquella capital, ha sufrido una horrosa cogida el espada Arjona Guillen, de la que se cree quedará inútil para el oficio, por haber sido la primera herida que recibió en el sobaco derecho. El nuevo gobernador Sr. Hurtado, que cuenta ya con muchas simpatías en aquel país, se dedica con una asiduidad recomendable, al fomento de los intereses morales y materiales de la rica provincia á cuyo frente se halla.

El batallón de cazadores de Segorve, que venia destinado de guarnicion á Madrid, se halla detenido en Guadalaia, hasta que salga para Alicante alguno de los batallones que deben marchar para Ceuta, y que se encuentran aun en esta corte, por hallarse algo descompuesta la caldera del vapor que debía conducirlos á las costas de Africa desde Alicante.

El mariscal de campo y ex-ministro de Marina D. José Allende Salazar, llegará un dia de estos á Madrid procedente de Bilbao.

Se ha aprobado el remate de la subasta celebrada en Orense para la construcción de las obras del camino de dicha ciudad á Ponferrada, en la parte comprendida entre el puente de Ribió y el de Castro-Candelas.

Han sido destinados al servicio de la comision de Estadística, los ingenieros de Montes señores García Martino, Villacampa y Romero Lopez.

S. A. el infante D. Sebastian, así que llegó á Madrid, se dirigió al Casino, habitación que según se ha dicho, la habia destinado S. M. tan luego como se anunció su regreso á España. S. A. el infante D. Sebastian salió de la Granja á las cuatro menos cuarto de la tarde, acompañado de los gentiles-hombres D. Francisco de Borja Barona y D. Juan Antonio Birona, siendo recibido por su servidumbre y por gran número de pintores, que, noticiosos de la llegada del príncipe-artista, acudieron á felicitarle, haciéndole presente el respeto y alto aprecio en que tienen las grandes dotes y el elevado carácter de tan ilustrado príncipe.

El dia 20 á las cuatro de la tarde se inaugurará con la solemnidad necesaria, la exposicion de Agricultura, Ganadería, Industria y Bellas-arts de las provincias de Castilla la Vieja: por la noche habrá una funcion en el teatro, dedicada á

FOLLETTIN DE LA CORRESPONDENCIA. — Si al menos tuvieses un sombrero, me atrevería á ir yo mismo; pero en el estado en que me hallo es imposible. Sin embargo, no puedo morir así, esclamó con energía. Yo no queria dejar á este hombre sin socorro, y no sabia qué hacer. Pásose á mirarme con atención, y después me dijo con una especie de desesperacion sombría: — ¿Queréis salvarme? — Si señor, le dije temblando. — Decidme dónde está vuestra casa. — Al fin de esta alameda. — Pues bien, señorita, id á vuestra casa, y allí abajo, al pie de aquel árbol corpulento, arrojad un pedazo de pan por encima del muro, y yo iré á recogerlo. — ¡Oh! sí, voy á hacerlo, le dije con los ojos llenos de lágrimas. — No puedo pagárosla á vos, añadió con un aire singular de orgullo, no puedo pagáros un pedazo de pan; pero tampoco quiero recibirlo á título de limosna, añadió sacando un puñetero de monedas del bolsillo, y arrojándolas al camino; deban también andar vagando por esta selva, impelidos por el hambre y la desesperacion. — Dios mediante, que eso dinero no sirva para el crimen. — Le miré con mucha admiracion, y con un sentimiento inexplicable. — Ovídas que tengo hambre, me dijo dolorosamente, como si pronunciase con pena estas palabras que le arrancaba un sufrimiento que me diese querido tener fuerzas para dominar.

— LAS CUATRO HERMANAS. — Voy corriendo... voy corriendo, esclamé. — Me echareis el pan? me dijo. — ¡Echároslo! le respondí, ¡ah! no, señor, no, esperadme aquí... yo os lo traeré. No me dió gracias; pero vi caer de sus ojos una lágrima, y eché á correr con rapidez. Abrió la puertecilla del parque, y solo en el momento de entrar en la casa, comprendí lo difícil que me seria cumplir la imprudente promesa que habia hecho. — Of á mi padastro que estaba hablando en el salon: acababa de llegar de París, y parecia referir un acontecimiento extraordinario; porque mi madre y mis hermanas le interrumpian á cada instante con exclamaciones de admiracion y de terror, y mi padastro dijo varias veces: — ¡Si, son asesinos, verdaderos asesinos! — Un pensamiento terrible cruzó por mi imaginacion: se me figuró que en los alrededores de nuestra casa habia debido cometerse un crimen, y que el hombre que yo habia encontrado en el bosque, era sin duda el autor. No puedo describir el miedo que se apoderó de mí á esta idea: me pareció ver á aquel hombre que caminaba detrás de mí, armado, con los vestidos manchados de sangre, y próximo á desfallecer. Bajo la impresion de este terror, abrí la puerta bruscamente, y me precipité en el salon. Estaba comovida á la vez por la rapidez de mi carrera, por el miedo que me habia causado el encuentro de este hombre, y por el descubrimiento que yo creia haber hecho; y cuando entré tan bruscamente, iba tan pálida y tan turbada, que mi madre exclamó al verme:

FOLLETTIN DE LA CORRESPONDENCIA. — aquel cuarto donde me tenían prisionera, y á pesar de todos los esfuerzos que yo hacia para contenerme, hubiera concluido tal vez por estallar, si mi padastro no hubiese subido á buscar á mi madre, diciéndola bastante duramente que todo lo mas que yo tenia era que estaba cansada, que representaba una comedia haciéndome la interesante, y que si se me dejara sola sin hacerme caso, pronto me quedaria dormida profundamente. — Es cosa fuera de duda que preferimos en los otros vicios que nos sirven para las cualidades que nos son contrarias. Habiamos irritado de la buena y santa ternura que me demostraba mi madre, y di gracias desde el fondo de mi corazón á Malabry, por una dureza que me libraba de su vigilancia. — Mi madre se retiró, y acto continuo me levanté, y volví á vestirme apresuradamente. Pero en este momento, el tumulto de mis ideas, que no pude dominar en presencia de mi madre, empezó á calmarse, cuando pude discutir las solo conmigo misma. Me pregunté si el hombre por quien tan vivamente me preocupaba era digno de ello. — En esta época, mis reflexiones no se habian fijado nunca en ninguna opinion política; pero habia recibido á pesar mio, esa impresion general que constituye una gran diferencia entre un crimen político y un crimen que tiene por objeto el asesinato ó el robo personal. — No vacité, pues, mucho tiempo, y entonces pude reflexionar sobre el modo cómo llevaria á cabo mi proyecto. Tuve que bajar á la despensa,

FOLLETTIN DE LA CORRESPONDENCIA. — de inquietudes y de arrepentimiento! Sin embargo, á ese primer amante de todas las jóvenes, á ese ser ideal que acompaña mis primeras emociones, no le habia revestido en mi espíritu bajo ninguna forma. No habia añadido nada á la belleza de ningún hombre que yo conociese para hacer de él el retrato que tanto me agradaba. Tan pronto le prestaba la graciosa y rubia figura de un ángel de Rafael, tan pronto el aire atrevido de un hidalgo de Van-Dyck. Yo era demasiado joven para que mis sueños no anduvieran errantes y ciegos como mis deseos. — Aquella noche, la imagen con quien tan dulcemente habia pasado mis horas, era un niño frágil como yo, y si la tormenta hubiese estallado, lo hubiera yo cubierto como á Pablo, con mi ropaje de Virginia. — Sin embargo, aunque no queria enjardme, yo le habia hecho entrar en razon, enviándole á casa de su anciano abuelo, que era un hombre duro y severo, y que habitaba en un castillo tan triste como él, y después de despedirnos tiernamente y prometernos con toda formalidad que nos veriamos al dia siguiente á la misma hora, me escapé y eché á correr hasta el fin de una atardecida; luego que hube llegado allí, me volví para darle un beso de despedida, segura de que no se iria mientras pudiera verme. — Cuando me entregaba á estas mentiras inocentes de mi espíritu me dejaba llevar de ellas tan completamente, que me olvidaba de ellas en voz alta á discursos que yo escuchaba en mi corazón, y cuyo gesto y acento unia á mis locas esperanzas.

la misma exposicion. En los dias 21, 22, 23 y 24 desde las once de la mañana hasta la una de la tarde, y en los dias 25, 26, 27, 28 y 29, de entrorá seis de la tarde también, las músicas de los regimientos acuartelados en aquella capital ejecutarán piezas escogidas, dentro del mismo local de la exposicion; y en los cuatro primeros se verificarán las corridas de toros de que el público tiene ya conocimiento. El 26 por la tarde habrá cañas en la Plaza Mayor, y por la noche una elegante iluminación, y vistosos fuegos artificiales que el Excmo. ayuntamiento dedica á las provincias castellanas. Y finalmente, para el día 30, último de la exposicion, dispone su junta directiva un gran baile en la elegante tienda de campaña, donde se habrá celebrado la inauguracion.

El autor del cuadro sinóptico del derecho democrático D. Ceferino Treserra, dice en un comunicado publicado por *La Corona* de Barcelona, que va á acudir á los tribunales en reclamacion de que se le devuelvan los cuadros que le han sido recogidos. El Sr. Treserra sostiene que está dentro de la ley y que puede usar de ese derecho.

El sábado á las seis y media de la tarde, salió de Tarragona con dirección á Barcelona, el batallón de cazadores de Baza.

Durante la primera semana del mes actual, ingresaron en la Caja de Depósitos de la provincia de Tarragona, 43,263 reales importe de 33 imposiciones; se devolvieron 39,648 reales á solicitud de 13 imponentes, y quedaba una existencia de 2.750,528 reales, representada por 344 depósitos: en dicho período no se verificaron operaciones en papel.

En las últimas escavaciones de la cantera del puerto de Tarragona y dentro de la cisterna que dimos cuenta haberse descubierto en aquel punto, se encontró un fragmento de lámina romana fracturada en la que únicamente se lee:

-VLIVS. C. F.
-S VETERA
-ERITA. AVG

cuyo sentido solo puede adivinarse y parece decir: *Cayo Tulio, hijo de Cayo... veterano, natural ó que ejerció algun cargo en la ciudad de Emerita Augusta* (Mérida). Aparecieron también algunos fragmentos de tazas, y botones de vidrio ya descompuesto, con otros restos de poco interés, los cuales han sido entregados por D. Angel Camon, director de las obras del puerto al Sr. Hernandez, inspector de antigüedades y han sido depositadas por este en el museo arqueológico.

Asimismo lo fue otro objeto mas importante, encontrado en la citada cantera del puerto y consiste en una espada antigua, ibérica, que tanta fama tienen en la historia antigua; se halla estrechamente oxidada, y su forma es original y digna de estudio. La empuñadura tiene 12 centímetros de longitud, habiendo desaparecido el marfil, hueso ó madera que formaba la guarnición y solo queda la espiga que tiene 8 centímetros; al extremo de esta hay una bola de acero, sumamente pesada, igual á nuestras balas de metralla y contribuye mucho á dar impulso al golpe.

Los gavilanes son dos, que atraviesan la empuñadura en forma de cruz, colocados paralelamente; pero á ambos costados de la espiga, dejando un espacio intermedio, esto es, formando cuatro puntas. Uno de los extremos de cada gavilán se halla dividido en tres segmentos á modo de cola de golondrina; el otro extremo remata en punta, y ambos gavilanes están colocados en la empuñadura en orden inverso. La hoja se...

halla muy consumida del óxido, le falta la punta, y en esta disposicion tiene 34 centímetros de longitud, y con la empuñadura 46 centímetros. Debajo de la empuñadura, y unidos á la misma, hay dos piezas de acero en forma de corazon que dejan suelta la hoja, y servirían, al parecer, para sujetar la espada en la vaina. Es casi imposible dar una explicacion mas clara sin ver el dibujo; de todas maneras es un objeto curiosísimo y digno de figurar en cualquier museo. Es sensible que se halle tan consumida del óxido, defecto de que adolecen todas las piezas de hierro ó acero que se encuentran en las citadas escavaciones, debido seguramente á la calidad salitrosa de estos terrenos.

El vecino de Benifallet á quien secuestró una partida de ladrones el día 30 de agosto último, para cuyo rescate le pedían 20,000 reales en oro ó plata, acontecimiento de que dió noticia un periódico de Tortosa, ha sido hallado muerto en las inmediaciones de aquel pueblo, contándose en su cadáver treinta y siete puñaladas. De las revelaciones que han hecho dos presos, en quienes recaían sospechas de no ser ajenos á tan repugnante crimen, se deduce, segun parece, que no era solo aquel infeliz contra quien iban á ejercer el inhumano tráfico á que se dedicaban, sino que se proponían verificarlo con otras personas acomodadas de aquella comarca.

Los cuatro arzobispos de Toscana, es decir, los de Florencia, Pisa, Luca y Sienna, han dirigido al gobierno provisional un manifiesto, contra las dos circulares publicadas por el *Monitor toscano* el 25 de agosto. *La Regeneracion* dice saber, que los otros obispos se preparan á seguir el ejemplo de sus metropolitanos, adhiriéndose por cartas especiales, á los principios y sentimientos expresados en la mencionada protesta.

Una carta de París que tenemos á la vista, escrita por persona perfectamente enterada, atribuye á Inglaterra el proyecto de formar un gran reino en Italia, que amenace á un tiempo á Austria y á la Francia, mientras que en la política de esta potencia entra la organizacion de una confederacion débil siempre por lo dividida y con la que pueda contar la Francia para oponerse, si llega á ser necesario á los proyectos del Austria.

En Olot se ha estrenado un teatro recientemente construido, poniéndose en escena el drama del Sr. Larra, titulado *La Oracion de la tarde*.

Se han incendiado, sin saber cómo, las estancias ó habitaciones sitas dentro de la iglesia parroquial de la villa de Sariñena, contiguas á la sala capitular, quemándose por consiguiente varias alhajas de algun valor y mucha cera. Al pronto no pudo entrarse en la iglesia por mucho humo, situacion que causaba cuidado por querer sacar inmediatamente el Santísimo Sacramento y trasladarlo á otra iglesia, por lo cual hubo necesidad de abrir brechas en los tejados, y romper las vidrieras y lucernarios; afortunadamente las autoridades en union del teniente de la Guardia civil de aquella linea, los individuos de su mando y casi toda la poblacion que acudió, lograron apagar el fuego á poco rato. También asistieron en el acto todos los capitulares, coadyuvando en lo que estaba de su parte. Por ahora no se ha calculado el daño, aunque es de bastante consideracion.

Hoy ha sido recogida de orden del señor fiscal, la primera edicion del periódico progresista *La Iberia*.

La orden dada por el ministerio de la Gober-

nacion, para que los periódicos no políticos no puedan tratar de asuntos de esta clase, es general y absoluta para todos los periódicos y escritos que carecen de los requisitos que exige la ley. Es lo que podemos responder á *La Iberia* de hoy, que nos pregunta si se halla también prohibida la reproduccion en los periódicos no políticos, de las correspondencias *Montano*.

Gracias á la munificencia de nuestros reyes, y de los infantés de España, entre los cuales figuran en primera linea los duques de Montpensier, la restauracion del célebre monasterio de Montserrat, objeto de veneracion para todos los cristianos, y especialmente para los catalanes, adelanta cada dia, habiéndose dado comienzo por lo principal, que es la parte religiosa, y proponiéndose pasar despues á las hospederías. Actualmente trabajan treinta y cinco operarios; la tercera parte en la Cueva de la Virgen, y los demás en el templo. La capilla de la Cueva y sus dependencias están ya cubiertas. A aquella se le añadirá un cimborio, por el que recibirá ventilacion y luz por medio de seis ventanas, además de los tres óvalos de la capilla. Segun los planos aprobados por la academia de Bellas-Artes, la restauracion artística será bella y completa. Este año se nota mas afluencia de romeros que los anteriores: quizás pasarán de treinta mil. Ya no se permite continuar en los aposentos y estancias, mas de los tres dias, llamados antiguamente de los *Velitres*, costumbre muy oportuna introducida para bien general, y para impedir que aquellas estancias quedasen de hecho en posesion de algunas pocas y acomodadas familias. En la fonta, abierta en donde estuvo antes la enfermeria, se sirve bien y decentemente, y á los monges se debe la costosa restauracion de la antigua enfermeria, para destinarla al objeto á que hoy lo está, y cuyo uso han cedido por una módica limosna, con sola la mira de que nada les falte á los que van á visitar el santuario. En la actualidad no existen en Montserrat, mas que seis monges. Uno ejerce la hospitalidad con los romeros; otro dirige á los escolares; este tiene á su cargo el camarin; á aquel le está encomendado el coro; ese humilde sábio es el presidente, y ese otro anciano venerable es la crónica viviente de unos dias de esplendor que ya pasaron, y de unas tristezas que dejaron lastimadas sus entrañas.

Entre los opositoristas moderados corre la noticia, y de ello es buen testigo *El Conciliador* de hoy, que el Sr. Mac-krohon, cuya salida para los departamentos conocen ya nuestros lectores, no volverá á ocupar el ministerio de Marina; pero nosotros podemos asegurar que semejante rumor carece de todo fundamento.

Cartas de Melilla del 7, confirman la noticia que dió ayer el telégrafo, de que los marroquíes habian atacado la frontera francesa. Las noticias recibidas la tarde del 7 de Nemours, son de la mayor gravedad, pues segun ellas, ha estallado la guerra entre los franceses y los moros vecinos á la Argelia, habiendo estos hecho en uno de los encuentros, treinta victimas, entre las cuales se cuenta un comandante, un oficial y otro de administracion militar. Puesto en juego al momento el telégrafo, dió por resultado la venida á Nemours de tropas francesas, en número bastante considerable. Se esperan, segun escriben, 150,000 hombres en las posesiones francesas, y parece que está determinado entrar en guerra con la kabila próxima á Nemours, y establecer en el cabo del Agua un pueblo.

El Sr. D. Pascual Madoz, ministro de Hacienda en el gabinete del duque de la Victoria, y el que inició durante la dominacion progresista la

desamortizacion general que con tanta gloria suya se ha encargado de llevar á cabo el ministro del conde de Lucena, ha salido de Zaranz (Gupúzcoa) para Cataluña por Francia. El señor Madoz se propone estar el 1.º de octubre en Madrid para tomar parte en las deliberaciones de las Cortes.

Del 20 al 21 del actual llegarán á esta corte la señora Grissi y el Sr. Mario, primera triple y primer tenor, contratados para nuestro Teatro Real. *La España* dice que las funciones empezarán fijamente el 1.º de octubre con la conocida ópera del maestro C. Verdi *Il Trovatore*, desempeñada por la Grissi y la Trivelli, Mario y Butti.

Cerca de un mes seguido ha estado durmiendo una mujer vecina de Valflogora. Hé aquí cómo refiere este raro suceso un periódico barcelonés. En la tarde del 20 de junio último (dice) Teresa Inglés, consorte de Jaime, de 31 años de edad, vecina de Valflogora, partido judicial de Cervera, salió de su casa para recoger yerba, y no habiendo regresado en todo el dia, practicó su familia las mas activas diligencias para averiguar su paradero. Acudieron á la autoridad local, y esta en union con los vecinos, recorrieron el término en todas direcciones; dieron aviso del suceso á los pueblos comarcanos, á la Guardia civil, mozos de la Escudera y demás funcionarios de seguridad pública; pero á pesar de todo vieron frustrados sus esfuerzos. Las diligencias instruidas desde luego por el juez de primera instancia tampoco dieron resultado. Apurados todos los medios de investigacion, en la tarde del 14 de julio, el alcalde de Valflogora dió parte al juzgado, de que un pastor habia encontrado muerta á Teresa Inglés en una viña de aquel término. La creencia del pastor no fue exacta; Teresa Inglés se hallaba tan solo acometida del sueño pesado, conocido patológicamente con el nombre de *caro-coma*, y por consiguiente privada del uso de todos sus sentidos, que no recobró hasta dos dias despues de trasladada á su casa. Nada recuerda de cuanto lo ocurrió desde el dia de su desaparicion, hasta el en que recobró sus facultades intelectuales. Segun parece, un mes antes habia sufrido un ataque análogo; pero de corta duracion, comparado con el que se deja referido.

El gobierno de S. M. no participa menos que el público, de un vehemente anhelo de castigar la ofensa que nos han hecho los moros hostilizando la plaza de Ceuta; pero no puede obrar en las ofensas de nacion á nacion con ánimo precipitado. El gobierno español ha exigido del marroquí una satisfaccion tan completa y tan grande, como ha sido la ofensa; si este no la da entonces España se la tomará por su mano demostrando así que nada ni nadie puede hacer variar al gobierno del conde de Lucena de la firme resolusion de castigar los agravios que se nos han inferido, y que no se insulta impunemente á una nacion fuerte y noble como la española.

La compañía dramática del teatro de Zaragoza, inaugurarás sus funciones con el drama del Sr. Fernandez y Gonzalez, titulado *Cid Rodrigo de Vivar*.

El hermano del espada Cúchares, que como hemos dicho, ha sufrido una terrible cogida en la corrida de toros verificada en Albacete, continúa mejor de sus heridas.

Las consoladoras esperanzas dadas por *La Correspondencia*, fundadas en los humanitarios sentimientos de la Reina y de su gobierno, han vuelto á realizarse. Antonio Vila, individuo del provincial de Tarragona, condenado á la última

pena por homicidio en ruina, ha sido indultado del suplicio por S. M. comutándosele en diez años de presidio.

Una carta de Turin que publica *El Derecho* trae un artículo muy agresivo contra la España, porque dice que esta ha tomado la defensa de los derechos de la duquesa de Parma. Prescindiendo del desden de aquel periódico, acerca nuestra nacion, citamos el hecho en comprobacion de la verdad conque hemos dicho que el gobierno español ha cumplido respecto del duque de Parma con todos sus deberes.

El entusiasmo de nuestros soldados al emboscarse en Valencia el general Echagüe, era tan menso, y de él participaban cuantas personas presenciaron el acto de despedirse para el Africa los defensores del pabellon español.

El ingeniero de la provincia de Alicante, está haciendo los estudios de un ferrocarril que deberá partir de la cantera á la punta del muelle. El objeto de esta via, como desde luego se comprende, será facilitar el transporte de la piedra con lo cual deberán recibir el conveniente impulso las obras del puerto.

Han sido nombrados catedráticos del Instituto de Guadalupe, los señores Fernandez Han, y Sanchez. Solo falta por nombrar el profesor francés para que el Instituto tenga todos los que tiene señalados por la ley, y es de esperar que para este cargo el gobierno nombre un profesor digno.

Un comerciante de Cádiz recibió el sábado por parte telegráfico de su corresponsal de Sevilla, diciéndole que se le presentaria un joven á quien daría 4,000 rs. El joven en efecto se presentó diciendo que acababa de recibir un parte de Sevilla para tomar del comerciante de Cádiz dicha cantidad. Al comerciante no le pareció mucho bien la facha del joven ni sus maneras, y el objeto que buscaba quien identificara su persona; resistió el inocente, protestando que á nadie conocia en Cádiz y que á él le abonaba el parte recibido, y solo cuando vió que nada sacaba en buscar quien lo identificase, salió del escritorio. El comerciante pasó inmediatamente un parte á su corresponsal de Sevilla y este le dijo que no habia dado tal orden, y que lo que pagase no podia ser mas que á un ladron. Cuando el dependiente de la casa volvia de la oficina encontró al joven, á quien dijo que ya podia presentarse á recibir la suma en cuestion. Entonces el joven titubeó y por último echó á correr; pero fue detenido por la guardia del Banco á los pies del dependiente, y enviado á la cárcel, donde por ahora descansa de sus trabajos telegráficos.

El célebre actor, Sr. Arjona, figurará decididamente en la compañía cómica del teatro de Novedades de esta corte.

Las últimas noticias de Méjico dicen, que Miramon habia disuelto su gabinete; pero no se dice por qué, ni cómo lo hubiese organizado de nuevo. Marquez se habia in-urreccionado contra Miramon; pero el ejército de este le tenía sitiado en Guadalupe. El general Degollada habia tomado el mando de las fuerzas liberales, y ofrecía apoderarse de la capital de la República en todo el mes de octubre próximo, siempre que se le proporcionasen al efecto tres millones y 40,000 hombres. Se estaba poniendo en ejecucion el decreto espedito por Miramon contra los bienes de la Iglesia. El general Woll habia sido derrotado en Tamaslipas. El arzobispo de Méjico habia ex-comulgado al partido liberal.

Así, cuando conmovida con mi rápida carrera envié á aquel invisible amante el adios de despedida que esperaba, coloqué mis dedos sobre mi boca, y desplegándolos al viento, lancé vivamente mis brazos hacia el espacio, acompañando la accion con estas palabras pronunciadas con infantil alegría:

«Hasta mañana.»

Mi mirada iba á seguir las en su vuelo, cuando de pronto se detuvo en un hombre de elevada estatura, inmévil en el ángulo de la alameda que yo habia recorrido. La vergüenza de verme así sorprendida en esta locura de mi corazon, me sonrojé en extremo; pero despues quedé in-móvil y temblando al aspecto de aquel hombre.

Iba vestido con una blusa gris manchada de sangre; llevaba los cabellos en desorden y sin nada en la cabeza, y sus manos sostenian una escopeta de caza.

Retrocedí juntando las manos, como si la mirada de aquel hombre hubiese pronunciado una amenaza contra mí, y le dije:

—¿Quién sois y qué me queréis?

—Ni os importa quién soy, me respondió bruscamente, ni os he pedido nada.

—Es verdad, le dije, avergonzada de un terror que debió ser poco halagüeño para aquel desgraciado: perdonadme por haber tenido miedo. Al oir estas palabras, el estranero me miró con mas atencion, y estubo centeplándose un momento á sí mismo.

—Eso no habria tenido nada de extraño si hubiérais estado sola; pero como habia una perso-

No puedo decir si fué por desconfianza de Malabry por lo que no quise decir la verdad; pero creí que el secreto del hombre á quien yo habia encontrado no me pertenecia, y contesté, que el miedo me habia turbado de tal modo, que no sabia lo que decia, y que deseaba retirarme. Contaba con que me dejarían entrar en mi cuarto como de costumbre, y que ni aun se ocuparian de saber si yo haria lo que acababa de decir; pero segun parece me hallaba tan aterrada, que mi madre se inquietó mucho, y quiso absolutamente seguirme á mi habitacion y permanecer á mi lado. La contrariedad que yo sufría al verme objeto de una atencion, que en mí sentir, venia tan poco á propósito, dió á mi agitacion una especie de inquietud y de cólera, que asustó aun mas á mi madre, quien, si no estaba siempre satisfecha de mi falta de deferencia á Malabry, al menos no habia tenido nunca que reprenderme delante de él.

Sin embargo, me acosté á fin de librarme de lo que yo trataba entonces de capricho de amor maternal; pero la idea de aquel hombre, muriéndose de hambre, y que me esperaba, me agitaba de tal modo, que no podia fingir el sueño, y se me escapaban, á pesar mio, movimientos casi convulsivos y de impaciencia, y exclamaciones sordas que hacian suponer á mi madre que yo era presa de un violento acceso de fiebre.

Y en verdad, que hasta aquel dia no habia sufrido un acceso de cólera tan viva y tan malévola. Sentíame irritada por una fuerza interior que jamás habia sospechado en mí. Me ahogaba en

—¿Qué tienes, Georgina? ¿qué te ha sucedido? —Nada, dije balbuciendo; pero en la selva he encontrado á un hombre. —¡Bah! me dijo mi padrastro; ¡vaya una cosa extraordinaria! —¿Es que ese hombre me ha dado un miedo! —Me alegro, dijo Malabry en el mismo tono; con eso se os quitará ese furor de vuestros pasases nocturnos. —¿Pero y si es un asesino? le dije. Malabry se echó á reír burlándose, y se encogió de hombros. —Solo hay asesinos en vuestra imaginacion. —Me parece que hablábais de ellos ahora mismo.

—¡Oh! replicó, los asesinos de quienes yo hablaba, no ejercen su oficio en medio de los bosques. Si, mi querida amiga, continué dirigiéndole á mi madre, como te decía poco, cuando esa loca vino á interrumpirnos, de ese modo ha empezado el motin. Desde ayer tarde empezaron á disolverse los grupos, y hasta hoy por la mañana no se ha conseguido desalojar á los que se habian parapetado detrás de las barricadas en el barrio de los Mercados. Espero que esta vez se les escarmentará bien y pronto.

Estas pocas palabras me esplicaron quien era el hombre que yo habia visto en el bosque, y me levanté de pronto diciendo: —¡Ah! olvidaba que ese desgraciado está muriendo de hambre! —¿Qué desgraciado? me dijo mi madre, alarmada de mi extraordinaria turbacion.

na acompañándoos, no debe estar muy lejos para venir en vuestra ayuda si la llamais. —Me sonrojé mas de lo que pudiera decir, del error en que hizo incurrir á aquel hombre la peregrinidad de mis sueños; no comprendí la causa de mi turbacion, y me dije tristemente: —Nada temas, no tengo derecho á ser indelicada. Pero si volvéis mañana como se lo habéis prometido, no le digais que habeis hallado agua á esta hora á un hombre herido, y muriendo de hambre. —¡Infeliz! exclamé dándole algunas monedas, ¡tomad! ¡tomad!

—No necesito dinero, me dijo; daría quinientos francos por un vaso de agua y un pedazo de pan.

—La aldea de Draveil está á dos pasos, le dije; os enseñaré el camino si queréis. —El desconocido me miró algun tiempo como si no se atreviese á decirme la proposicion que me queria hacerme. De pronto pareció decidirse, y dándome una pieza de cinco francos, me dijo con voz ruda y sombría: —Señorita, ¿queréis ir á esa aldea á comprarme un pan y una botella de vino, y traermeis aquí?

—Yo no sé dónde compraros eso, le dije; la cortada como aturdida de esta proposicion; además, en esa aldea se hallaría tal vez muy extraordinario que una de las señoritas de Mandres fuese á casa del panadero.

—Tenéis razon, dijo bajando la cabeza. Luego añadió despues de un momento de reflexión: —

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Santo de mañana.—San Nicomedes, mártir. Culto divino para mañana.—Se celebrará en los templos siguientes: Terminarán las Cuarenta Horas en San Pascual. Renovación setuana de sagradas Formas: se hará, por la mañana á las nueve, en San Lorenzo, San Pedro, San Justo y á las diez, en San Isidro, San Ginés y Santa Catalina de los Bonados.—Obsequios mensuales: En el convento del Caballero de Gracia, á Nuestra Señora del Ovidio, habiendo en esta capilla un manifiesto y sermón, y por la tarde, á las cinco, el ejercicio de la Virgen en Nuestra Señora de Gracia, por la noche, a María Santísima del Tránsito (según se ha practicado hasta ahora en San Cayetano), donde se veneraba.—Devotas trovas: continuará las tres que tenemos ya anunciadas y predicará en San Pascual, por la mañana, el Sr. D. Miguel Martínez Sanz, y por la tarde, á la Virgen, don Juan José Moreno; por último, procesión y visita de altares, á que asistirán voces e instrumentos. En el real colegio de Loreto, por la mañana, á la función, D. Pedro Infante, y por la noche, D. Basilio Sánchez Grande. Y en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, solo por la tarde, R. Eusebio Matias Nieto.—Solemnidad octava al Santísimo Sacramento: seguirá en su oratorio de la calle de Cañizares, donde serán oradores respectivamente los señores D. Ramón Escudero y D. Feliz González Campillo.—Ejercicios diarios: proseguirán al toque de oraciones; en Itálanos, S. Ignacio y oratorio del Caballero de Gracia.

Nora. La misa, rezo y oficio eclesiástico, será en honor de la octava de la Natividad de Nuestra Señora que la Iglesia celebra con rito doble y ornamento blanco. Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Zaragoza y Galicia.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio, señor teniente coronel primer comandante del regimiento infantería de Zaragoza, D. Antonio Garate y Sanchez.—Jefe de día: señor teniente coronel segundo comandante del regimiento infantería de Zaragoza, D. Pedro Hernáiz Sanchez.—Visita de hospital: Segorbe, segundo capitán.—El general gobernador interino, Bárcena.

Estanco.—La administración de Hacienda anuncia hallarse vacante el de la calle de Hortaleza, núm. 61, para cuya provisión se admiten solicitudes por término de ocho días. Hasta en la cárcel roban.—El domingo se cometió un robo en el Presidio Modelo. Mientras parece que llevan los ladrones su camino hasta el punto de concebir el proyecto de robar en una cárcel pública. Hé aquí como nos han referido el atentado de que nos ocupamos. Hallábanse á la puerta del presidio los guardias civiles que le custodian, cuando se les presentaron tres hombres, uno de ellos decentemente vestido. Los guardias les preguntaron lo que buscaban, y los dejaron pasar al saber que iban á visitar al alcaide. Subieron la escalera principal, y variándose de lares gaxtanas, penetraron en la habitación del señor cura, y robaron cuanto dinero había en los baúles, los que tuvieron que desojerrear, y además se llevaron algunos cubiertos, después de haber dejado en el mayor desorden los muebles del cuarto. Verificado el robo sin que nadie se apercibiera, salieron del Presidio Modelo, y hasta pasado algún tiempo no se supo el acto que habían consumado; pero desde este momento se comenzó su persecución. Parece que ayer fue aprehendido uno de los malhechores, y es casi seguro que los otros dos caerán también en poder de la autoridad. No solo por su delito, sino por su cinismo al cometerle, merecen un ejemplar castigo.

Fuego.—En la madrugada de ayer ocurrió un incendio en el almacén de azúcares y cacao establecido en la calle del Príncipe, frente á la redacción de El Clamor Público. Aunque merced al celo de las autoridades, y á la puntualidad de los obreros, se ha logrado extinguir pronto, evitando el que se comunicase á los pisos altos y casas contiguas, las pérdidas del dueño del establecimiento, han sido considerables. Asesinato.—Anteayer, á mediodía, no sabemos por qué motivo, asesinó un hombre á otro, en una casa de la calle de Embajadores.

Robo intentado.—Anteayer trataron de robar una tienda en la calle de Atocha, junto á la parroquia de San Sebastian; pero no pudieron los ladrones conseguir su intento, por haberse roto dentro de la cerradura, la llave ganzá con que trataban de abrir la puerta. Alarma.—Hace mas de veinte dias que periódicamente por las noches, reina una grande y

Unidad alarma entre los vecinos de la plaza del Rey, de la cual participan mas que otros los que habitan las casas del Sr. Murga, señadas con los números 2 y 3. Desde la una de la noche empiezan á sentirse clara y distintamente unos golpes acompasados y subterráneos como de sonido metálico, que no cesan hasta el amanecer. Estos golpes se perciben tambien por la parte que ocupan las oficinas de la administración militar. Los agentes de la autoridad practican las oportunas diligencias para averiguar cual es la causa productora de este ruido constante y misterioso, que no permite conciliar el sueño á los vecinos de dicha casa, y que naturalmente los trae azorados é inquietos. Quién cree que se trata de una mina para volar dichos edificios, quién de una máquina infernal, quién una fabrica de moneda falsa, quién, en fin, que es una cuadrilla de ladrones que trata de introducirse por debajo de tierra en los cuartos de aquellas casas, cuando estén mas descuidados sus habitantes. Todos son cálculos y temores. Los celosos agentes de la autoridad no tardarán en desenvolver la calma á los atribulados y á los tímidos.

Toros de beneficencia.—La junta provincial de Beneficencia de Madrid ha dispuesto que en la tarde del 18 de setiembre de 1859, se verifique (si el tiempo no lo impide) una media corrida de toros extraordinaria á beneficio del hospital general de esta corte.—Se lidiarán ocho toros elegidos de la acreditada ganadería del escelentísimo señor duque de Veragua, con divisa encarnada y blanca, siendo lidiadores Francisco Arjona Guillen (Cuchares), Cayetano Sanz y Antonio Sanchez (el Tato), con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros. La plaza estará adornada. Las banderillas serán de plumeros, cintas, pájaros, guirnalda y otras de nueva invención. Las monturas de los caballos y atalajes de las mulas serán las que se usan en las funciones reales.

Habrán banderillas de fuego, en lugar de perros de presa para los toros que no entren á varas. La música amenizará la función, tocando antes y en los intermedios de ella, piezas escogidas. Atendiendo al objeto piadoso á que se destinan los productos de esta corrida, para la cual no ha onitado gasto alguno la escelentísima junta provincial de Beneficencia, los precios de las localidades serán los siguientes:

Table with 3 columns: TENDIDOS, Sol, Sol y sombra, Sombra. Rows include Barreras y tablancillos, Asientos sin numeracion, GRADAS, Delanteras y tablancillos, Centros, ANDANADAS, Delanteras y tablancillos, Centros, Palcos con diez entradas, Meseta del toril.

Deseando la escelentísima junta guardar las debidas consideraciones á los señores abonados á las corridas extraordinarias, ha dispuesto reservarles sus respectivos localidades, que podrán pasar á recoger en los dias 14 y 15, desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde, al despacho sito en la calle de Alcalá, frente al café Suizo, con presencia del talon que obra en su poder. Los demas billetes se espendarán en el mismo local los dias 16 y 17 á las horas de costumbre, y el 18 hasta las dos de la tarde en cuya hora se trasladará el despacho á la Plaza de Toros.

La Junta, que conoce los filantrópicos sentimientos del público de Madrid, ha abierto un cuaderno en el despacho, para los que gusten depositar alguna limosna sobre el precio de las localidades, en beneficio de los pobres. Esta corrida, que á no dudarlo, será la función de la temporada, principiará á las tres y media en punto.

Incendio.—Tenemos pormenores sobre el que ayer estalló en el almacén de azúcares y cacao de la calle del Príncipe. Inmediatamente que se apercibieron del fuego los serenos de la calle, avisaron á la parroquia, y las bombas y los operarios acudieron con la mayor celeridad al lugar del siniestro; pero á pesar de esta actividad, solo lograron que el incendio no se propagase á las casas contiguas. Las pérdidas han sido considerables; porque, como es sabido, en el citado almacén habia una crecida cantidad de generos; con respecto á desgracias personales, hablan unos de un operario que sorprendido por un saeo de azúcar incendiado, quedó malamente herido espirando en el hospital, y

otros aseguran que... hubo dos trabajadores contusos de poca gravedad.

Noventa.—El sábado terminó la novena de la Virgen de la Consolacion y Correa, que se ha celebrado en la iglesia de Santo Tomás, de esta corte, con la función de San Nicolás de Tolentino y la bendición de sus milagrosos pañuelos. El concurso de fieles este año ha sido numeroso, y tambien grande el número de los nuevos archicofrades que se han alistado y recibido la correa y el escapulario de manos del prefecto de la archicofradía, el Sr. D. Agustín Maria de Pedrosa. El coro ha estado perfectamente asistido de voces é instrumentos, bajo la dirección del profesor D. Felipe Gomez. Los oradores, señores Cruz, Compañía y citado Pedrosa, nada han dejado que desear; han estado acertadísimo, especialmente los panegiristas, señor Quilez, de quien ya hicimos mención, el dia de San Agustín, y el doctor en teología, Sr. D. Juan Barbero y García, encargado de ensalzar las glorias de María Santísima el domingo 4 del corriente, dia propio de la Consolacion y Correa. Estuvo admirable en su discurso, y se cautivó la atención y benevolencia del numeroso auditorio. Citaremos algunos párrafos de su discurso, para los que ignoren la historia de la Correa.

Era costumbre, entre los judíos, que todas las doncellas llevasen una correa, hasta que habiéndose casado, y empezando á parecer embarazadas, las iban á ofrecer á Dios en el templo, go-

zando desde entonces de la dignidad y privilegio de madres. Después de haber partido, llevaban otra, que era como simbolo de la modestia y del pudor, que debían ser comunes á todas las mujeres, y esta correa, según el erudito Pedro de San Romualdo, se enterraba con ellas. Habiéndose encontrado esta sagrada reliquia en el sepulcro de la Santísima Virgen por Jovenal, patriarca de Jerusalén, por el año 430, la devota emperatriz Pulqueria, la hizo llevar á Constantinopla, donde fué colocada en la magnífica iglesia de Nuestra Señora, llamada de las Blancas; y esto es lo que dió ocasion á la Iglesia griega, para establecer una fiesta particular, llamada de la Correa de la Santísima Virgen el 2 de julio, que fué el dia de esta célebre traslación; y otra segunda fiesta el 31 de agosto, que se cree haber sido el dia en que, empezándose á conocer el milagroso preñado de la Santísima Virgen, fué esta Señora á ofrecer á Dios su correa de doncella en el templo.

Habiendo los principes cristianos sacado la Tierra Santa del poder de los infieles, y hechos dueños de Constantiople los franceses, á principios del siglo XIII, trajeron á Francia gran número de santas reliquias, con que la mayor parte de sus iglesias están enriquecidas en el dia. No fueron las manos preciosas las dos correas de la Santísima Virgen. Una se conserva en la iglesia de Brujas, en Flandes, y la otra en la célebre iglesia de Nuestra Señora del Pita, en Ve-

lay. Aix-la-Chapelle y la iglesia de Chartrras juzgan dichosas en poseer una parte de esta reliquia, por la inscripción en griego, que se conserva en Chartras, en estos términos: De la venerable correa de la Madre de Dios. En la vida de Santa Mónica se lee, que se apareció la Santísima Virgen vestida de negra con una correa del mismo color, de mas de tres á esta misteriosa aparición, se estableció en todo el Orden del gran Padre San Agustín, instituyéndose el año 1146, segun Baronio, pontificado de Eugenio IV, al principio de su título y advocacion de la Correa de la Santísima Virgen, y después, bajo el de Nuestra Señora de la Consolacion, habiendo sido posteriormente enriquecida con innumerables gracias é indulgencias por los sumos pontífices Paulo V, Clemente X y los Benedictos XIII y XIV.

Después pasó el orador á recordar las glorias españolas y proteccion de María Santísima, en Covadonga, el Pilar de Zaragoza, Barcelona, Monserrat, etc. y por último, concluyó desear, briendo sus dotes oratorias en el panegirico de San Nicolás de Tolentino, que la encomendamos al citado prefecto, Sr. Pedrosa, por hallarse encargado el que estaba encargado, Sr. D. Ciriano Cruz, en los exámenes del Instituto de San Isidro.

ANUNCIOS

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS, VAINILLAS, SOPAS COLONIALES. La COMPANIA COLONIAL DE MADRID tiene en el Prado un importante establecimiento con máquina de vapor, en el que, por métodos modernos, se elaboran los chocolates con una perfeccion desconocida hasta el dia, se tuestan y muelen los cafés, sin que se evapore su aroma, se purifican y muelen tambien las sopas coloniales. El Depósito CENTRAL para la venta está en la calle de la Montera, n.º 16. Ambos establecimientos igualan á los mejores del extranjero, y sus productos, cuyas clases son INVARIABLES, han adquirido ya la fama de una indisputable superioridad. Todos llevan en su cubierta el sello de la COMPANIA, para la seguridad del consumidor. Los cafés molidos y tés se conservan fácilmente, por estar puestos en paquetitos forrados de papel de estaño. Hay siempre una gran variedad de DULCES Y CAJAS ELEGANTES DE PARIS. Se manda á provincias. Se remiten prospectos.

EPISODIOS DE LA GUERRA DE ITALIA

EMILIO PASSUTI. Se ha repartido ya las tres últimas piezas de esta publicación, cuyos titulos son: Magenta, polka; Dessino, estudio en octavas y los Zuavos, pasodoble, quedando terminada dicha publicación. Se admiten suscripciones hasta el 30 del presente mes; 57 rs. en Madrid y 68 en provincias, franco de porte. Pasada esta época, la coleccion costará 80 rs. en Madrid y 90 en provincias. Se vende y admiten las suscripciones en el almacén de Casimiro Martin, calle del Correo, número 4. Tambien se vende en dicho almacén, el gran vals de concierto, titulado La Gratitude, de Ricardo el Excmo. Sr. duque de Osuna, del mismo autor. (D. 14, 17 t.)

MUCHOS POCOS.

Se ha recibido una partida de pañuelos de seda, buenos dibujos, para su pronto despacho á 15 rs.; preciosos percales para vestidos, á 2 y 2 1/2 rs. vara; las acreditadas busquetas para enaguas, camisas y sábanas de 5 1/4 ancho, á 2 1/2 y 3 rs.; percal blanco y Madapolam á 2, y la pieza de 10 varas en 19 rs.; pañuelos de Holanda blancos para caballeros, desde 3 rs. hasta 9; muselinas para bisillos, cogiduras bordadas y otros muchos generos muy arreglados. En la acreditada tienda de la Aurora, calle de Postas, núm. 10. Tambien sigue el buen chocolate de Guadalupe desde 4 rs. libra hasta 9. (D. 14, 17 t.)

SE NECESITA UNA DONCELLA QUE SEPA PLANCHAR, coser y peinar bien, una cocinera y un criado que sea licenciado del ejército. En la calle de la Victoria, núm. 6 y 8, portería, darán razon.—(R. 11)

PARA UNA CASA MUY RESPETABLE EN ESTA corte, se necesita un sacerdote de treinta y cinco á cuarenta años de edad, que adornado de los títulos indispensables para encargarse de la enseñanza doméstica, quiera serayo de niños. Es condicion precisa para su admision, que se haya ocupado de la educacion é instruccion de niños anteriormente, así como la de garantizar por medio de informes de personas de crédito, su conducta moral y antecedentes sociales. En

NOTICIAS COMERCIALES.

Table with columns: Bolsa de Madrid, Bolsa de Londres, Bolsa de Barcelona, Fondos Españoles en Bolsas Extranjeras. Includes various market data and exchange rates.

BOLSA DE PARIS, 13.—(POR EL TELEGRAFO.)

Table with 2 columns: Francés, Español exterior. Values: 68.35, 42 Francés, 31.90, 3 interior, 34, 3 diferido, 33 1/4, Amortizable, 11 1/4.

BOLSA DE LONDRES, 13.—(POR EL TELEGRAFO.)

Table with 2 columns: Consolidados de 95 á 95 1/8.

BOLSA DE BARCELONA DEL 10 DE SETIEMBRE.

Table with 3 columns: Efectos públicos, Dinero, Papel. Values: 3 consolidado, 44.25, 3 diferido, 34.20, B. calderilla, 92.35.

Table with columns: Acciones, Capital, Desemb., Dinero, Papel. Lists various companies like Banco de Barcelona, Caja de Pensiones, etc.

CAMBIO DE MADRID Y DE LAS PROVINCIAS.

Table with columns: Lugar, Cambio. Lists exchange rates for various cities like Alicante, Barcelona, Madrid, etc.

MERCADO DE MADRID, 13 Y GRAL. DE CEREALLES.

Table with columns: Cereales, Precio. Lists prices for wheat, flour, etc.

PERDIDA.

El 12 entre una y dos de la tarde, se perdió una sortija de oro de niña y un diamante, desde la calle de Barrio-Nuevo al ministerio de Fomento. Es un recuerdo y se suplica á la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en la administración de este periódico, donde se dará una gratificación.—(4 v. G.)